

ANUNCIOS

En primera plana, línea... 50
En segunda plana, o entre noticias id... 40
En tercera plana (sección anuncios)... 30
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 650 en tercera hasta 125 pesetas.

(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with 2 columns: Subscription type and Price (Pts.). Includes rates for Avila, un mes, 3 meses, 6 meses, 1 año, Extranjero, semestre, Número suelto, and Número atrasado.

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10
Teléfono número 111
o se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

Aspavientos

Como el jefe del Gobierno ha dicho que la libertad no puede ser más que el derecho que cada cual tiene de obrar, pero de obrar con arreglo a los dictados de una conciencia honrada, dicen algunos de los zurdos que ese es un nuevo concepto de libertad que no aceptan; admiten que se abran cauces amplísimos al pensamiento, pero que se modernice el concepto que es piedra angular de los sistemas políticos que privan en Europa—mas acerfarian si hablasen en tiempo pasado—es cosa que no les entra en la cabeza.

En lo de rechazar ciertos modernismos, no estamos lejos de los que rechazan, aunque por lado muy diferente, la definición del ilustre general, porque en España, con más razón que lo dijo de Francia Madame Stael, puede afirmarse que la libertad es antigua y el despotismo reciente. Tradiciones y normas de libertad, de la libertad hija del Evangelio, no del liberalismo que tiene su raíz en otra parte, las hay en España, en su Historia y en sus Archivos para enseñar al mundo entero, de tal suerte que, sin asomo de vanidad, pero con absoluta certeza, podemos decir que en ese punto no necesitamos lecciones de nadie.

Pero ¿tienen derecho a sorprenderse, ni siquiera a extrañarse los liberales de la izquierda que se muestran mas que extrañados sorprendidos, cuando se habla de un nuevo concepto de libertad, y se limita y sujeta a los dictados de una conciencia honrada? ¿Pues no fueron ellos los que trajeron, copiándolas, las novedades que autorizan la aludida y otros mas trascendentales?

Los viejos liberales y demócratas solían decir, aunque sin practicarlos, que el limite de la libertad era la libertad misma, y que el derecho de uno estaba limitado por el derecho de otro; pero luego renovaron sus conceptos sustituyéndolos por este otro: «Por razón de conveniencia del Estado, por interés partidista o por espíritu sectario, la libertad puede ser condicionada» e incluso puede ser suprimida; y así la libertad de enseñanza, el derecho de asociación pacífica, los fines lícitos y honestos de la familia; la libertad de conciencia, hasta el derecho al sacrificio generoso por el semejante, todo eso fué franca e hipocritamente condenado o negado por los maestros de nuestros liberales, (insistiendo por los vecinos del otro lado del Pirineo, que son los que suministran las modas y hasta los modos.

Y al de los liberales encuadrados en pasamos a los liberales en rústica, y de las democracias un tanto domesticadas, a las democracias aductas y salvajes a estilo ruso, nos encontramos con que sus definidores han tocado y retocado tanto el concepto de libertad que ya nadie lo conocería puesto que preguntan: libertad ¿para qué? y añaden, que es cosa de burgueses.

Pero ¿cómo es posible que delante de los hechos que en todas partes se observan, se pueda dudar de que se está rectificando el concepto que si quisiera teóricamente, se profesaba por los Estados y se mantenía por los Gobiernos. Antes se decía: «lo primero de todo, la libertad: Prensa libre, cátedra libre, tribuna libre, conciencia libre. Pero como tras del entendimiento libre para manifestarse, pretendió la voluntad que desaparecieron las cortapisas para producirse, y de la propaganda se pasó al hecho, y el hecho impuso la rectificación impuso el nuevo concepto de libertad. La libertad es un medio. Un medio para

un fin bueno, honesto, honorable, glorioso. Las naciones tienen derecho a orden para que se desenvuelvan dentro de él, en el seno de una paz fecunda, las energías y las aptitudes del pueblo. Y ese derecho de las naciones no puede estar dificultado y menos ser impedido por conveniencias partidistas o por exclusivismos sectarios.

Y Francia republicana, y Alemania socialista, y los Estados Unidos federales van contra la libertad de asociación y contra la libertad de la Prensa y aun contra las libertades individuales, ya con medidas contra la Confederación General de Trabajadores, ya suspendiendo la publicación de periódicos, bien expulsando de su territorio a los indeseables, o cerrando la puerta a las emigraciones, ya con leyes secas o con leyes húmedas que cambian radicalmente el concepto de libertad.

Y si este es el hecho universal o el principio del hecho que pondrá término a una gran estupidez, ¿a cuento de qué las extrañezas y los aspavientos izquierdistas?

MIGUEL PEÑALFLO

Después de una sentencia

A mis compañeros de la Clase médica

En San Nicolás del Puerto (Sevilla) ocurrió el suceso; un enfermo crónico en el paroxismo de su mala fe, asedió a mansalva, con premeditación y alevosía al pobre médico rural que solicitó acudido a las once de la noche a la llamada del que había de ser su matador.

Antonio Flores Martín concibió la horrorosa idea, la maduró y acabó por ejecutarla. D. Joaquín Marquez, su médico tenía la culpa (¡) de que él no sanase y en su consecuencia el doctor, padre de cinco o seis hijos de corta edad, debía morir y así tener la satisfacción del que se venga y la encuentra con la venganza.

El padre del asesino recibió orden de éste de ir en busca del médico, así lo hizo no encontrándole en su domicilio por haber reclamado su presencia otro enfermo; insistió el criminal, volvió el padre a buscar al médico y esta vez para su desgracia lo halló en su domicilio; juntos fueron los dos al del enfermo en donde éste sin mediar palabra dispuso a quemarropa una escopeta que el efecto tenía preparado; tales destrozos causó el tiro en la víctima, que los pulmones y corazón aparecieron en la autopsia hechos papilla.

Hace unos días la Audiencia de Sevilla emitió fallo de acuerdo con la petición del acusador privado, condenó al autor del delito a la pena de cadena perpétua e indemnización a la familia de la víctima de cien mil pesetas.

Federación Sanitaria Andaluza que en cuantos momentos ha actuado pone por encima de todo el amor a la humanidad, se mostró parte en la causa y nombró acusador al ilustre abogado sevillano D. Manuel Blasco Garzón, quien concretó su petición en la condena a que se castiga al asesino y si acaso (cosa natural) a hecho tan monstruoso se le aplicaba la pena de muerte, quedó convenida con la Federación para hacer cuanto ambas partes pudiesen por conseguir el indulto.

No acabó la actuación de la Federa-

COSAS DE LA VIDA

Una denuncia

Somos poco amigos de molestar a las autoridades con reclamaciones o denuncias; pero esta vez no tenemos mas remedio que llamar su atención acerca de un asunto que juzgamos de extraordinaria importancia para el bienestar social.

¿Se nos permite hacer un poquitín de historia? Pues volvamos la vista a los años anteriores al 1923. Hasta entonces, en España, los juegos de azar, aunque prohibidos por las leyes, venían siendo tolerados por cuantos Gobiernos ejercitaron el Poder, con el pretexto de que merced al juego se sostenían algunas instituciones benéficas. La ruleta, el monte, el «bacarrat», el treinta y cuatro se cultivaban en los casinos y «cabarets» con el mayor descaño y ocasionaban víctimas sin cuento. La pobreza, la deshonra y hasta el suicidio hicieron su aparición en muchos hogares españoles por una travasura de la bolita loca y trágica, o por la rebeldía de una sota, o por la inoportuna aparición de un «mono» de baraja francesa.

Pero aquello, por fortuna, pasó. El último ministro de la Gobernación del antiguo régimen—sítemble con alabanza—, el duque de Almodóvar, se propuso acabar en nuestra patria con el terrible azote del juego y poco le faltó para lograrlo. El Directorio, después, continuó y completó la buena obra, haciendo abandonar a los tahures los últimos baluartes en donde se defendían.

Se acabaron, pues, los juegos de azar, y renació con ello la paz de las familias y de las conciencias.

¿Se acabaron, en efecto, los juegos de azar? Confesamos haber sentido tal afirmación con un poco de ligereza.

No se acabaron, no, y esto es precisamente lo que deseamos hacer notar a las autoridades. En España se juega hoy tanto como antes. Acaso el Gobierno no esté enterado de ello; pero nosotros, bajo nuestra responsabilidad, formulamos la siguiente denuncia: En nuestra patria existe actualmente una poderosa sociedad que explota el juego de azar en gran escala, lo mismo en las grandes urbes que en las mas apartadas aldeas. Y esta sociedad juega con mas ventaja que otra alguna, porque cobra una «puerta» elevadísima y tiene ademas organizado su negocio de manera que no puede perder nunca.

Esto es a todas luces contrario a las leyes del reino y fuertemente inhumano, porque lo ciudadano que al juego se entregan, sobre perder el dinero, y con frecuencia la dignidad, propenden a la holgazanería, pues confían mas en la eficacia de la suerte que en la del trabajo.

Creemos, por consiguiente, que el Gobierno debe tomar en serio la cuestión y perseguir a dicha sociedad e impedir por todos los medios posibles sus corruptores manejos.

Confiamos en que así ha de hacerlo, y, para facilitar la actuación de las autoridades, lo mudamos mas concretamente nuestra sensacional acusación. Sociedad a que nos referimos: el Estado.

Juego que practica: la Lotería.

Luis López Prieto.

ración Sanitaria en esto; considerando que la familia del mártir muerto en el cumplimiento de su deber, carecía de recursos con que atender a las más perentorias necesidades, abrió una suscripción entre las clases sanitarias y tal éxito obtuvo que hoy esa desgraciada viuda y sus pequeños poseen un capital con cuyas rentas tienen más que suficiente para bien vivir y labrarse un porvenir decoroso.

Merece especial mención la actitud del ilustre fiscal de S. M. de la Audiencia de Sevilla. Este honorabilísimo jurista pidió para el procesado la pena de muerte y estableció en un párrafo de su magnífico discurso la dignidad social del médico, dice así: «En el asesinato concurre la circunstancia agravante número veinte del Código, por haber causado la muerte al facultativo de su asistencia con absoluta ingratitud y también ofensa de que por sus funciones tan humanitarias merece los mayores respetos porque en pueblos civilizados un médico en el ejercicio de su cargo es una dignidad social». D. Antonio Rodríguez Martín siente tan de veras este calificativo que ha entablado recurso de casación ante el Tribunal Supremo para que establezca jurisprudencia y sea de aquí en adelante el médico una categoría social.

En letras de oro debemos grabar los sanitarios todos el nombre del muy ilustre Fiscal de S. M. de la Audiencia de Sevilla D. Antonio Rodríguez Martín; conseguirá o no sus propósitos pero su intención, sus deseos bien claros son de salvaguardar los intereses y vidas de los que se dedican a la sacerdotal misión de ali-

viar al que sufre, de curar al que padece.

Mi entusiasta felicitación a los hermanos federados de Sevilla por su triunfo que considero propio y mi rendida admiración hacia el digno Tribunal de la Audiencia de Sevilla que tan bien sabe velar por la causa de la Justicia.

Domingo Muñoz.

Horcajo de las Torres y diciembre, 1925.

Concurso entre Poetas

Le abre el Patronato del Real Conservatorio Victoria Eugenia para premiar la mejor composición para HIMNO DE GRANADA, que ha de ser después puesta en música.

La extensión, forma y metro queda a elección del autor.

Todo concursante remitirá sus ejemplares impresos, a máquina o manuscritos, encabezados con un lema.

El lema se escribirá en un sobre de tarjeta cerrada y lacrada que contendrá el nombre y domicilio del autor.

El premio consistirá en mil pesetas en metálico y un Diploma, que se entregará al autor premiado en una fiesta que se celebrará en su honor.

Se admitirán composiciones hasta el domingo 31 de enero de 1926, a las doce de la mañana, dirigidas al Secretario del Centro, Pérez de Herasti núm. 11.

El Secretario

Crónica financiera

LA SEMANA EN LA BOLSA

Nos encontramos esta semana con el cambio de gobierno y esto es lo que más comentarios tiene en Bolsa como es de suponer.

Persiste en la Bolsa la escasez de disponibilidades causa de que todos los valores en general se resentan, por lo cual en esta semana la comparación de los valores con la anterior no debe atribuirse a otro motivo, pues aun cuando pudiera alguna relación con la entrada del nuevo gobierno no resultaría cierto.

Si hay que apuntar alguna diferencia por el cambio de gobierno es a favor de éste pues en la sesión del viernes reaccionaron los valores del Estado y en el extranjero se reflejó en el cambio internacional: ese día nuestra moneda reaccionó de tal forma que la libra esterlina, de 34,06 se pone a 33,90.

Al hablar del cambio internacional no podemos por menos de comentar que al creer en Francia que iba a formarse un gobierno a base de socialistas el franco descendió grandemente. Por fortuna la constitución del Ministerio Briand es un paso a las derechas y ha contenido la baja de las divisas francesas y de los valores de aquel país.

El Interior persiste en nuestra Bolsa; la falta de negocio le hizo bajar hasta 69,25 pero termina el cambio de la pasada semana de 69,50; Exterior desciende en la F a 82,50 en la B a 82,60 y en las otras series a 83,50 sube amortizable 4 por 100 haciéndose a 88; Amortizable 5 por 100 viejo de 92,85 pasa a 92,70 y el nuevo se hace a 92,65.

Obligaciones del Tesoro enero con baja de 15 céntimos ambas series se hacen la A a 101,15 y la B a 101,05; febrero tienen el cambio anterior de 100; abril la A pasa de 101,35 a 102,10 y la B de 101 a 100,90 y otro 20 la B a 100,60 y junio de 101,95 serie A y 101,80 la B quedan ambas a 101,70.

Deuda ferroviaria se hace a 99,60 con baja de 40 céntimos.

Empréstito de Marruecos queda igual a 77,75.

Ayuntamiento de Madrid tiene reducido negocio variando ensanche 1915 que sube un cuartillo a 88,50; ensanche viejo pierde 45 céntimos a 96,05.

En cédulas del Banco Hipotecario las del 4 por 100 pierden un céntimo a 91 y suben las del 5 por 100 y 6 por 100, 15.

Bancos; conserva el mismo cambio el de España a 582; sube el Central a 78, desmerece un entero el Hipotecario a 396 y pasa el Rio de la Plata de 51 a 49.

Tabacos mejoran dos enteros a 221; las Azucareras ganan medio entero a 110,75, y los explosivos siete enteros a 417.

Guindos pasan de 113 a 113,50.

En valores de electricidad Cooperativa Eléctrica serie B gana tres enteros a 115; Hispano Americana de Electricidad sube ocho y medio a 369,50 y desciende más de dos enteros Telefónica Nacional a 96,35.

Decaídos han estado los ferrocarriles debido a que del dividendo a cuenta de que se hablaba y que en la crónica anterior augurábamos que no se daría, se sabe que una de las dos compañías más importantes no lo dá sustituyéndose que la otra hará lo mismo.

En cambio hay petición de una paga por parte del personal.

M. Z. A. pasa de 363 a 358 y Nortes de 410 a 407. Metropolitano baja de 124,50 a 122 y Tranvías queda al cambio anterior de 71.

El cambio internacional pasan los francos de 27,45 a 26,85; suizos, de 136,25 a 136,25; Belgas, de 32 a 32,10; libras, de 34,22 a 33,90; liras, de 28,60 a 28,45; dolares cheque de 702 a 7,06; marcos oro, de 1.6775 a 1.685 y quedan escudos portugueses a 0,365.

ATEULUZ.

Madrid 5 de diciembre de 1925.



EL DIARIO en la provincia

Desde Arenas de San Pedro

Desde el 30 del finado noviembre al 8 del que rige, ha tenido celebración en esta iglesia parroquial un solemnisimo novenario costeado por la Asociación Hijas de María en honor de su Patrona la Inmaculada Concepción. La iluminación de la iglesia, el adorno de la imagen y solemnidad de los cultos nos han hecho la ilusión de comparar este novenario con funciones de Catedral. Todos los días al anochecer ha habido exposición, estación, rosario, sermón, ejercicio de novena, cánticos y reserva.

El 8 por la mañana en las misas rezadas ha habido numerosas comuniones; a las diez, con S. D. M. manifiesto, se celebró misa solemnisima, con asistencia de nuestras autoridades; al terminar el primer evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el R. P. Rector del próximo convento de PP. Franciscanos, que ha alternado en los días precedentes con nuestro estimado párroco D. Marcelo, cantando sabia, elocuente y piadosamente las glorias de María Inmaculada y enfervorizando a las asociadas para hacerse verdaderas hijas de María. El estado lluvioso del día ha impedido celebrar la procesión por las calles de costumbre contrariando los deseos de la Congregación, del párroco, autoridades y fieles.

También los días 24, 25 y 26 de citado noviembre con análoga asistencia, solemnidad y devoción, se celebró en la iglesia un tríduo a la Virgen de la Medalla Milagrosa, costeado por los coros de Visita domiciliaria establecidos en ella.

Añadamos para terminar esta humilde crónica, la nota de sentimiento de todo este vecindario debido a que en virtud del concurso de curatos de la Diócesis, marchará a otra parroquia el actual señor Gómez Matías tan respetado y querido por todos sus feligreses.

El Corresponsal

Arenas-9-12-925.

Arévalo

POSTAL DE LA SEMANA

Tiempo nuboso transformando la blanca alfombra por otra no menos espesa de color obscuro que hace menos que imposible el tránsito por determinadas calles y muy en particular, por la plaza de la Constitución donde una brigada de obreros encargados del aseo municipal se dedican a la limpieza de la misma.

Se reúne el pleno en el salón de actos de nuestro Ayuntamiento y aprobada el acta anterior acuerda prestar su aprobación a la instalación de la calefacción con lo cual dan por inaugurada ésta.

En la misma se toman con gran calor los acuerdos siguientes: Imponer por derecho de acometida para el alcantarillado diez pesetas y que en lo sucesivo se imponga un canon para la conservación del mismo.

Colocar en la plaza de la Libertad bancos de piedra con las losas extraídas del caño antiguo de la plaza de la Constitución.

Que el señor Arquitecto municipal de Avila formule presupuesto y pliego para terminar las obras del cuartel y así mismo dictamine sobre la casa de la calle de Santa María y arreglo de la entrada del antiguo callejón de la Muralla.

Y por último y entre otros de menos importancia sacar a subasta nuevamente el solar del antiguo Casino en 15.000 pesetas, con lo que dan por terminada su labor levantándose la sesión y elogiando la gran temperatura que se siente hoy en la casa grande.

Se encuentra enferma desde hace unos días la hija de nuestro buen amigo D. José María Sánchez.

Deseamos su total restablecimiento.

Bajo la presidencia del Alcalde señor Maroto se reúnen los presidentes de las Sociedades recreativas Cámara de Comercio y demás con el fin de abrir una suscripción para allegar fondos destinados a los soldados hijos de esta Ciudad que se encuentran en África.

El próximo martes dará comienzo en la capilla del Colegio de Hijas de Jesús solemnes cultos a la Inmaculada preparándose con tal objeto un triduo en los días 11, 12 y 13.

El día de la Inmaculada ocupará la Sagrada Cátedra en la función que la Asociación Hijas de María dedica a su excelsa patrona, el Padre Salvador Julián misionero del Sagrado Cozazón de María.

Hoy 6-XII-25.

ARTURO CANALES

Estaríamos del Norte pino rojo, clase primera, precios económicos.

Ferretería Castelar, 3.

Denuncias

y sucesos

San Esteban del Valle

Entre los vecinos de este pueblo José Martín García y Lucio González Sánchez se promovió una reyerta, resultando en una herida en la frente del joven Antonio Sánchez Fernández que se acercó a los contendientes.

La Guardia civil detuvo al José como presunto autor de la herida.

Cardenosa

Denunciado

Ante el juzgado municipal de Peñalba de Avila ha sido denunciado el vecino de aquella localidad Miguel García Fernández por haberle sorprendido en el lugar llamado Chaparral de la Cárcaba de la dehesa de Navas con una escopeta y una flebre muerta, infringiendo el artículo 50 de la vigente ley de caza.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

Kiosco de EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

Documento importante

La declaración ministerial

Ayer se hizo público por el Gobierno un documento interesantísimo cuyo contenido responde perfecta y cumplidamente a la política que venía siendo preconizada constantemente por el general Primo de Rivera.

Responden las declaraciones ministeriales, además, a la situación del país en relación con el momento político que vivimos y sin formular programa, un programa más que la opinión no demanda, ni requiere, ni necesita, se sientan afirmaciones de trascendental importancia nacional. Se afirma que el problema de Marruecos quedará completamente resuelto en su aspecto militar al fin de la primavera próxima; que las reformas financieras serán obra verdaderamente nacional, pues todas ellas se harán públicas con la suficiente antelación para que los organismos y clases interesadas intervengan eficazmente en la depuración de errores, que se confiará a organismos especiales el estudio de las leyes para llegar a una completa reforma de la legislación.

Como el documento por su importancia merece ser divulgado, mañana le insertaremos íntegro.

El Carmen

Leche purísima de vaca, garantizada, a 0'30 pesetas el cuartel.

Próxima apertura de una sucursal, en sitio céntrico, donde el público podrá comprar a precios mas bajos que los actuales:

Huevos, Aves y Caza.

Huevos de raza para incubar.

Polluelos Castellana negra, Prat leonesa, Prat blanca.

Marruecos

ZONA ESPAÑOLA

(EL PARTE DE ANOCHE)

Sin novedad en las zonas del Protectorado.

Saludo del ejército de Africa a Primo de Rivera

Para solemnizar la fiesta de la Purísima se reunieron en almuerzo íntimo todos los jefes y oficiales de Sanidad Militar. Ocuparon la presidencia el alto comisario general Sanjurjo el comandante general Sr. Berenguer, y el jefe de Sanidad de la plaza.

En los brindis hizo uso de la palabra el general Sanjurjo, que elogió calurosamente la constante y abnegada labor de la Sanidad Militar, lo mismo con las fuerzas de choque que en las salas de los hospitales, y añadió que había recibido un telegrama del general Primo de Rivera encargándole felicitar y saludara en su nombre al Cuerpo de Sanidad.

El teniente coronel D. César González Acedo agradeció la asistencia a este banquete de los generales Sanjurjo y Berenguer, así como las cariñosas frases que le había dedicado el primero, al que rogó transmitiera al presidente del Consejo la gratitud del Cuerpo de Sanidad por su afectuosa felicitación.

Los jefes y oficiales de Infantería festejaron su Patrona con un «lunch» en el cuartel Jordán, al que también asistió el general Sanjurjo, que dió cuenta en dicho acto de un expresivo telegrama del jefe del Gobierno saludando al Ejército de Africa. Los reunidos rogaron al general Sanjurjo que hiciera presente al marqués de Estella su agradecimiento por el cariñoso recuerdo que les dedicaba y haciendo votos fervientes de adhesión al general Primo de Rivera, gratamente recordado en todo Marruecos.

Se necesita un electricista.

Razón: Venta de Pinilla

GARAGE ESPAÑA

AGENCIA OFICIAL

DEL



LA AUTO ENTRENADA

Automóviles de alquiler.

Jaulas independientes, grutas, aceites, gasolina, cubiertas y cámaras.

Existencias de todos los modelos Ford y el nuevo Turismo modelo 1926 de 4 puertas.

Plaza de Castelar, 2.

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS

Día 11.—Causa procedente del Juzgado de Cebros, contra Felipe Sánchez y otro, por hurto. Abogado, señor Picón. Procurador señor Sierra Testigos, dos. Ponente señor Cayón.

Otra procedente del Juzgado de Avila, contra Julián Sánchez y otro, por lesiones. Abogado, señor Velayos Procurador señor Pérez. Testigos, tres. Ponente señor Valledor.

CONFITERIA Y PASTERIA

DE

Jose de la Rubia

Especialidad en Glorias de Avila

Grandes premios en la Exposición de Bruselas.

Duque de Alba, 4, Avila.

Orónlea local

Con objeto de asistir al banquete de la Unión Patriótica que se celebrará mañana en Madrid esta tarde han salido para Madrid el digno Gobernador civil de la provincia señor Gámir, el presidente del Comité provincial y representantes de los Comités de los pueblos de la provincia.

Tengo en Avila negocio francamente bueno, y deseo ampliarle para en brevísimo tiempo hacerle inmejorable. Para ello necesito socio honrado y con algún capital (menor que el empleado por mí.) Diríjase: A. C. «El Carmen», Marqués Canales de Chozas, 14, principal, derecha.

Hemos sido atentamente obsequiados con un almanaque anunciador de la importante Sociedad «Unión Española de Explosivos» por el representante de la misma en ésta Hijo de Eusebio A. Pérez.

Agradecemos el obsequio.

Autos de alquiler

Aviso: Fonda La Española

MADERAS ENCINAR.—AVILA

Estaríamos del Norte en pino rojo a 4'65, 5 y 5'90 pesetas metro cuadrado.

Cementos Cauçrejo y Cosmos, sacos de 50 kilos a 6 pesetas.

Esta noche en el tren de las 11,58 saldrá para sus respectivas guardias los reclutas del actual reemplazo destinados a las poblaciones del mediodía. Mañana a las ocho, lo harán los destinados a Melilla.

Verdaderas preciosidades en abrigos de niños.

Pablo S. Segundo.

Eugenio López tuvo la desgracia de caerse en la vía pública produciéndose contusiones en distintas partes del cuerpo.

Esta tarde a las siete se habrá reunido el Pleno de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento con la sesión del período cuatrimestral.

LABRADORES

¿Por qué la casa HIDALGO de VELAYOS, no tiene rival en el GARBANZO de SIMIENTE? Porque posee el legítimo de RONDA. (Málaga) en donde tiene establecida Sucursal para dicho fin; este GARBANZO es de gran poder germinativo y abundante rendimiento en su producción.

Si deseáis conocer tipos y precios, consultad a casa HIDALGO, VELAYOS. (Avila) y os los proporcionará.

Café Liceo

A partir de hoy queda suspendida la entrega de tickets a los consumidores, pudiendo los poseedores de aquéllos hacer entrega de los mismos desde esta fecha hasta el próximo día 15, con objeto de hacer el canje por las participaciones de Lotería a que tengan derecho.

Pablo García Rueda ha denunciado por amenazas a Pedro San Segundo (a) Peroteo.

Gramófonos y Discos

KAISER

6, ALCAZAR, 6.

Locos de sociedad

Bodas

El pasado día 8 se celebró en Madrid, en la Iglesia de San Ginés, el matrimonial enlace de la bellísima señorita Concepción Soto y Ascot y el joven Letrado D. Fernando Boronat González.

Los novios entraron en el templo, que estaba profusamente iluminado y adornado con ricas colgaduras y flores, a los acordes de una marcha nupcial.

Bendijo la unión el Excmo. señor D. Ramón Guerra, Ministro del Tribunal de la Rota, siendo padrinos la señora de Soto, madre de la novia, y D. Juan Boronat, padre del novio.

Firmaron el acta como testigos, por parte del novio, los exministros don Pascual Amat y D. Alejandro Roselló, y el comandante de Infantería D. Carlos González Simeoni, tío del contrayente, y por parte de la novia los exministros señores marqués de Figueroa y el tío de la contrayente general Olaguer Feliú, Director general de Carabineros, y D. Alberto Fontana.

Realizaba la belleza de la desposada un riquísimo traje blanco adornado de valioso encaje antiguo y manto de gasa brochada en terciopelo. El novio vestía de rigurosa etiqueta.

La concurrencia de invitados, cuya enumeración llenaría mucho espacio, fué tan numerosa como distinguida y espléndidamente obsequiada con un lunch en el Restaurant Tourmié.

Entre los concurrentes destacaban los muchos jefes y oficiales de Intendencia que demostraron al Sr. Boronat el afecto que este brillante Cuerpo profesa a tan distinguido compañero.

El nuevo matrimonio al cual EL DIARIO desea toda suerte de felicidades, salió en viaje de novios para París.

Reciban también las distinguidas familias de esta feliz pareja, nuestra enhorabuena, y muy especialmente los señores de Boronat y de González Simeoni, queridos amigos nuestros tan estimados en la buena sociedad abulense.

En la parroquia de San Millán de Madrid, han santificado sus amores ante los altares la bella señorita Concepción Conde Fernández, hija de nuestro estimado amigo D. Andrés con nuestro querido compañero en la Prensa, el culto secretario particular del Presidente de la Diputación de Madrid, D. Urbano Méndez Peral.

Apadrinaron a los contrayentes la señora doña Cecilia Becerril Fernández, tía de la novia, y el presidente de la Corporación provincial madrileña D. Felipe Salcedo Bermejillo.

El acta le firmaron como testigos el general Núñez Topete, el bibliotecario de la Diputación D. Pedro Baños el notable periodista madrileño don Emilio Herrero y nuestro querido compañero de redacción D. José Mayorat Fernández, próximo pariente de la novia.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 11.—Viernes. San Dámaso, papa; Victorico y Jusciano, mártires, San Sabino, obispo y San Daniel, estilita.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco y media Reserva y Bendición con cánticos. En Santo Tomás continúa la Novena de la Purísima.

Por la mañana a las siete y media y ocho misas rezadas en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde a las cinco y media la Novena con sermón que predica el R. P. Marceliano Gil.

La misa y el oficio son de la octava de la Inmaculada, con rito semidoble y color blanco.

San Dámaso papa.—Fué español, a parecer de Madrid.

Nació por los años de 304. Trasladado su padre la residencia a Roma, allí fué Dámaso, hecho presbítero y agregado a la Iglesia de San Lorenzo.

Ayudó mucho al papa Liberio en las contradicciones porque atravesó y sobre todo en los áridos negocios de la Iglesia.

El año 366 fué elegido para sucederle en la Silla Apostólica.

El condonó en un concilio de Roma la herejía de Ausencio y se distinguió por su soberana capacidad en el gobierno de la Iglesia, muy combatida en aquellos tiempos.

Ayudó a San Jerónimo en sus estudios y trabajos de la Sagrada Escritura.

Muy anciano ya, falleció el 11 de diciembre del año 384.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral desde las cinco hasta las nueve y media (cantada) Parroquia de San Juan a las siete y media, ocho y ocho y media y nueve.

Idem de San Pedro, a las siete y media, ocho, nueve y diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.

Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve.

PP. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora.

PP. Paulas, de seis a ocho.

PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) a las siete y cuarto, ocho y a las ocho y media.

Los días festivos la misa de ocho y media se dirá a las nueve.

Reparadoras, a las siete.

Siervas de María, a las siete.

Mosén Rubi, de siete a nueve y media

La Magdalena, a las siete y media y ocho.

Santa María de Gracia, a las seis y media.

Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete.

Gordillas, ídem.

Adoratrices, ídem.

Las Madres, a las siete y ocho.

Eucaristía a las siete.

ES YA

de fama que la primera marca española de cafés tostados es la de los cafés LA GARZA.

El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empaquetados marca LA GARZA son siempre de exquisito paladar, y de fino aroma y los prefiere a todos los demás.

En todos los hogares se ha introducido el riquísimo café LA GARZA, por su excelente calidad y moderado precio.

Tres calidades únicas:

Tipo SELECTO (tueste natural)

ANITA

FAMILIAR (torrefacto)

De venta en los ultramarinos más importantes de toda la provincia.

Pero exijalo empaquetado.

No se garantiza como legítimo café LA GARZA, más que el que se vende en paquetes de origen preclutados.

NOTA: Daremos exclusiva de venta a tienda importante en todos los pueblos donde no estemos todavía representados.

Somos importadores directos de cargamentos enteros y garantizamos ser la más importante casa tostadora de España.

Cafés LA GARZA. Córcega 213. BARCELONA.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES

DE SANTA TERESA

Primer premio en dos exposiciones

AVILA

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

Clausura de la Asamblea de la Federación de la Prensa

ZARAGOZA.—La sesión de clausura de la cuarta Asamblea de la Federación de la Prensa fué presidida por don Rufino Blanco, quien pronunció frases de agradecimiento para la Asociación de la Prensa de Zaragoza por las atenciones de que ha hecho objeto a los asambleístas. Dedicó elogios al nuevo presidente don José Francos Rodríguez. Por la Asociación de la Prensa de Zaragoza dió las gracias por su concurso a los asambleístas D. Fernando Castán. Por último, el poeta y periodista aragonés Casañal leyó un romance bastuno, que fué muy celebrado.

Saludo al nuevo arzobispo de Santiago

CORUÑA.—El gobernador civil ha enviado un saludo telegráfico al nuevo arzobispo de Santiago, doctor Alcolea, que se halla en Lugo. La entrada del nuevo prelado en Santiago se verificará el próximo domingo.

Un criado mata de un garrotazo a su amo

TARRAGONA.—Del pueblo de Cheria desapareció hace días Salvador Aviño y sospechando que obedecería a un crimen, después de practicadas ciertas diligencias fueron detenidos el padre, una hermana y un criado, quien después de un minucioso interrogatorio, confesó al

juez que instruye el sumario que él fué el único autor del crimen. Manifestó que mató a su amo de un garrotazo en la cabeza, y que, para ocultar el cadáver, lo arrojó al canal.

EXTRANJERO

Congreso internacional de Turismo

PRAGA.—En junio del próximo año se celebrará en este país un Congreso Internacional denominado «del tráfico de extranjeros», o sea del turismo.

Contra la Servia meridional

LONDRES.—La Policía ha descubierto en el pueblo de Simlets una organización revolucionaria que se hallaba en relaciones con las partidas macedónicas y que se proponía intentar con la ayuda de éstas un movimiento subversivo contra la seguridad interior de la Servia meridional.

Con este motivo se han practicado veinte detenciones, figurando entre los detenidos los principales jefes de aquella organización, quienes han reconocido los hechos de que se les acusa.

Manos arriba!

PARIS.—En la Cámara de Diputados se aprobaron por el procedimiento de manos levantadas, los últimos artículos del proyecto de ley concerniente a la propiedad comercial y contratos de alquiler a largo plazo.

La legislación sobre alquileres, vigente en la actualidad por vía de ensayo, ha sido prorrogada hasta el 1 de abril de 1926.

Primera conferencia

Madrid 4, tarde

El Rey a Aranjuez

Poco antes de las once de esta mañana salió en automóvil para Aranjuez S. M. el Rey.

El general Jordana

Estuvo esta mañana en Palacio el general Jordana para despedirse del Infante D. Carlos.

Esta noche sale el general para Valladolid con objeto de posesionarse de su destino militar.

En la exposición de Maquinaria

Esta mañana el Príncipe de Asturias acompañado del Conde del Grove, visitó la exposición de maquinaria del Retiro.

S. A. recorrió todas las dependencias, deteniéndose en el examen de los artefactos que figuran en la exposición.

Visita

La recibió a mediodía S. M. la Reina doña Victoria del Conde de Casal quien fué a dar cuenta a la Soberana de los trabajos realizados por la Liga Antituberculosa.

La muerte de Pablo Iglesias

El entierro del jefe del partido socialista Pablo Iglesias, que murió ayer a las seis de la tarde, en su casa de la calle de Ferraz, a consecuencia de un ataque de uremia, tendrá lugar el domingo próximo, para dar tiempo a que lleguen a Madrid los comités del partido.

El Doctor Huertas ha embalsamado el cadáver que será expuesto en la Casa del Pueblo.

Ha concedido autorización el Gobierno para que la conducción del cadáver desfile por las calles principales desde la calle de Ferraz al Cementerio del Est; pero como ha de concurrir gran número de personas el Gobierno adopta precauciones para evitar que en cualquier momento pudiera perturbarse el orden.

No quiere privar el Gobierno a las clases trabajadoras de que rindan justo homenaje a quien fué constante defensor de sus aspiraciones.

Esta mañana en la sesión del Pleno del Ayuntamiento madrileño, a propuesta del alcalde conde de Vellano, se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del exconcejal Pablo Iglesias.

Los comerciantes desaprensivos

Nos ha manifestado a mediodía el gobernador civil de Madrid señor Semprún, que está dispuesto a encarcelar a los comerciantes que reinciden en los fraudes y no se les puedan hacer efectivas las penalidades por carecer de dinero.

En Medina detienen a un sospechoso

Se recibió a primera hora de esta tarde en la Dirección general de Seguridad la noticia de haber sido detenido por la Policía en la estación de Medina del Campo un joven que intentaba subir al tren y en el momento de intimársele trató de huir arrojándose a la vía.

Registrado este sujeto por la Policía le fué encontrada la documentación del «chauffeur» Nicolás Bernarido García, cuyo cadáver fué descubierto ayer a quince metros de la carretera de El Escorial, frente al kilómetro 28, donde comienza la Cuesta de Galapagar y cerca de una casilla de peones camineros y de la célebre fuente de Frasuelo.

La policía, desde el momento de descubrirse el hecho por un peón caminero a quien avisó un caballero que ocupaba un automóvil particular, siguió varias pistas, entre ellas la originada en el pueblo de Galapagar donde se albergó de madrugada un joven pretextando que se le había roto un taxímetro y después salió en la camioneta de viajeros para tomar el tren en Torrelobosón.

El joven detenido en Medina que se cree sea el presunto autor del crimen, será conducido a Madrid esta noche.

En el Ministerio de Hacienda

Esta mañana recibió en su despacho oficial el Sr. Calvo Sotelo las visitas del Director del Banco de España, del Cardenal Primado, una comisión de la Asociación de la Banca Privada, a la que acompañaba el Conde de los Gaitanes y del exministro Sr. Aparicio.

En el de Gobernación

El general Martínez Anido recibió las visitas de los gobernadores de Toledo y Zamora y del Director general del Aduanas.

El raid Sevilla América

En el Ministerio de Marina estuvo a mediodía una comisión presidida por el general de aviación Sr. Soriano para tratar del raid Sevilla América.

El ministro ha resuelto que se ponga a su disposición el destroye Alfredo, habiéndosele telegrafiado para que se surta de combustible y salga para el punto de partida.

En Estado

Al Sr. Yanguas le visitaron hoy el Cardenal Primado y el embajador de Bélgica.

Las Cámaras de Comercio

En el Ministerio del Trabajo estuvieron a mediodía representantes de agentes comisionistas de comercio y de las Cámaras mercantiles para interesarle asuntos que afectan a sus clases.

Recepción en guerra

El ministro de la Guerra ha señalado hoy para el próximo viernes la recepción de generales y jefes y autoridades del Ejército.

«La Gaceta»

Publica la de hoy una disposición declarando a la congregación de Benedictinos incluida en el anexo primero de la ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército.

—Otra disposición de la «Gaceta» de hoy hace referencia al cultivo del tabaco en España, durante el año de 1926.

—Por otra disposición de la «Gaceta» de hoy se autoriza al Director general de Seguridad para que lleve al despacho cuantos asuntos sean de su incumbencia, salvo aquellos que, por su carácter, deban reservarse al conocimiento del Ministro del ramo.

GOZA FAMA MUNDIAL

la Pomada Zehcnas antihemorróidica debido a que no es un simple calmante como otros preparados sino que cura Verdad toda clase de ALMORRANAS, caja 4'50. Venta en Avila, Farmacias Gutiérrez, Paradas y Guerras. Pedid catálogo Especificos Zehcnas, gratuito, al Depósito general, Farmacia D. Rey, Infantas, 7, Madrid.

Segunda conferencia

Madrid 7 tarde.

De Granada

A consecuencia de las fuertes lluvias registradas durante los últimos días, ha experimentado una considerable crecida el cauce del río Tílar, el cual se ha desbordado.

Las aguas han invadido las fincas situadas en las márgenes del río, la mayoría de las cuales se hallaban sembradas, causando grandes daños.

Los pueblos más damnificados por la inundación han sido Ambrós y Curchil, en los cuales han quedado reducidas a la mayor miseria un gran número de familias cuyos hogares han sido destruidos por las aguas.

De La Coruña

En el correo de Madrid llegaron a esta ciudad las fuerzas repatriadas del batallón de Isabel la Católica.

En la estación eran esperadas por las autoridades y una banda de música, a cuyos acordes desfilaron hasta su cuartel.

De Valencia

Reina gran entusiasmo con motivo de la peregrinación organizada por el Magisterio Español, última de las que se dirigirán a Roma con motivo del Año Santo.

En esta el presente, el número de inscritos para efectuar la peregrinación por vía marítima asciende a seiscientos y a trescientos el de los que la efectuarán por vía terrestre, esperándose todavía más inscripciones.

De Londres

Telegrafían de Jerusalén que un nu-

meroso grupo de rebeldes drusos que eran perseguidos por las tropas francesas intentó refugiarse en Palestina, entablándose con tal motivo un nutrido tiroteo entre ellos y la guarnición inglesa de dicha población.

—La Cámara de Salarios nacionales ha emitido ya su informe después de estudiar las proposiciones de las Compañías de ferrocarriles solicitando permiso para modificar los servicios y los de los obreros ferroviarios solicitando aumento de salarios.

Las conclusiones de la Cámara son desfavorables a la petición de aumento en los sueldos que actualmente vienen abonando las Compañías.

De París

La embajada inglesa en esta capital ha propoconado una nota a la prensa en la que manifiesta que está debidamente autorizada para poder afirmar que la casa en que trabajan los tres súbditos ingleses detenidos como presuntos autores del delito de espionaje, no ha sido nunca empleada en su servicio por el Gobierno británico.

De Praga

Se ha constituido un nuevo gobierno bajo la presidencia del señor Svehla, habiendo sido confiada la cartera de Negocios Extranjeros al Sr. Benet.

De Lisboa

Hoy ha renunciado a su cargo el actual presidente de la República portuguesa.

Mañana se reunirán las Cámaras para elegir sustituto.

Entre los candidatos que se presentan para ocupar dicho puesto parece ser que el que tiene mayor probabilidad de ser elegido es don Bernardino Machado, que ya fué anteriormente presidente de la República.

De Belfast

La Cámara Radical ha emitido ya su informe para la delineación de la frontera que ha de separar el Ulster de Irlanda.

De Marsella

Esta mañana se ha recibido un radiograma del vapor español «Arana Mendi», de 8,500 toneladas y matrícula de Bilbao, en el cual decía que se encontraba a cuatro millas de Ceuta y solicitaba ser auxiliado.

En el radiograma no dice las causas por las cuales pide auxilio.

De Santiago de Chile

El general americano Pershing ha fijado para la primera quincena de abril la celebración del plebiscito que ha de resolver definitivamente el pleito que sobre Tacua y Arica sostienen los gobiernos de Chile y del Perú.

El representante del Gobierno chileno ha manifestado el deseo del mismo de que dicha fecha se anticipase todo lo posible.

PRENSA ASOCIADA

Labradores

Sulfato de cobre inglés 99 por 100 de pureza precio de fábrica Se compra cera pura de abejas Droguería SANCHO Perfumería Tomás Pérez, 6

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLE que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO» se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la Sociedad NESTLE. Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Estación-Meteorológica de Avila

Observaciones del día 10 de Diciembre de 1925

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia, Temperaturas extremas. Rows for 8, 12, and 16 hours.

La Bolsa

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 69,50; F, 69,40; D, 69,40; C, 69,40; B, 69,45, A, 69,50 G y H, 69,25. 4 por 100 Exterior.—Series E, 82,60; C, 83,25; B, y A, 84. 4 por 100 Amortizable.—Series A 87,90. 5 por 100 Amortizable.—Series E, D, C, B, y A, 92,70. 5 por 100 Amortizable (1917).—Serie F, 92,60; D, C, B, y A, 92,70. Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 101,15; B, 101,05; (enero); A, 100,95; B, 100,95; (febrero); A, 000,00; B, 100,85 (abril); A, 101,00 y 100,55; (noviembre) A, 100,50; B, 100,45; (junio).

Acciones.—Banco de España, 582,50 Banco Central, 00; Tabacos, 221,50 Explosivos, 424; Azucarera preferente contado, 110,00; fin corriente, 000, fin próximo, 000,00; Azucarera ordinaria, 42,75; fin corriente, 00,00; fin próximo 00,00; M. Z. A. contado, 000,00; fin corriente, 362,50; fin próximo, 000,00; Nortes, contado, 000,00 fin corriente 411,00; fin próximo 000.

(POR TELEFONO)

Cotización del día

CAMBIOS

Francos, 26,55. Libras, 34,09. Dólares 7,03. Escudos, 0,00. Liras, 28,35.

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Avila 9

Trigo a 82 reales las 94 libras. Cebada a 44 las 70. Maíz a 50 pesetas los 100 kilos. Algarobas a 43 pesetas los 100 kilos. Harina panadera, a 60 pesetas los 100 kilos. Salvado tercerilla, a 44, Comidilla, a 40. Gordo, a 42.

Barco 8

Trigo 21 pesetas fanega. Centeno 16 pesetas. Cebada 16'50 pesetas. Algarobas 16'50 pesetas. Garbanzos 50, 70, y 90 pesetas, según tamaño. Patatas 1'60 arroba. Alubias 41'60 y 85 pesetas fanega. Castañas, a 9 pesetas fanega.

Peñaranda 8.

Precios al detal.

Trigo, entrada 600 fanegas de 81 a 82 reales fanega. Cebada, 25', de 55 a 56. Centeno, 100 de 66 a 67. Algarobas, 350, de 65 a 66. Guisantes, 150, de 66 a 67. Harina de 1.ª a 28 reales arroba. Idem de 2.ª a 27. Idem de 3.ª a 26.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 83 reales fanega. Pagan a 82'50 lo bueno. Compras, animadas. Tiempo regular. Aspecto de los campos, nacidos. Este mercado se celebró con bastante concurrencia. Se vendió parte de lo presentado quedando los precios flojos. El ganado de cerda se vendió de 30 a 31 pesetas arroba, según clase.

Arenas de San Pedro 8

Nota de precios que rigen en esta plaza referente a los artículos siguientes:

Fanega de trigo; 055,5 Litros desde 20 pesetas. Harina de trigo arroba 11,5 kilogramos desde 7 pesetas 50 centimos. Fanega de cebada, 055,5 litros desde 16 pesetas 50 centimos. Garbanzo de buena coadura, la arroba u 11'5 kilogramos desde 8 pesetas. Aceite 16 litros o cántara desde 33 pesetas. Vino, 16 litros o cántara desde 6 pesetas 50 centimos. Tocino fresco kilogramo desde 3 pesetas 25 centimos. Carne de vaca y ternera el kilogramo desde 3 pesetas 50 centimos. Carne de carnero y macho cabrío kilogramo desde 2 pesetas 80 centimos. Carne de oveja y cabra el kilogramo desde 2 pesetas 60 centimos. Cerdos cebados la arroba al vivo (o 11,5 kilogramos) 27 pesetas.

Leche de vaca y cabra el litro desde 70 céntimos de peseta.

Huevos de gallina la docena, 3'60 pesetas.

Carne de cerdo desde 3 pesetas kilogramo.

En esta comarca se espera una cosecha regular de aceite y no siendo en otras igual, los precios se sostienen y tiende a subir: si fuere igual, tal vez bajarán, según sea la demanda.

Piedrahita 8

Con gran concurrencia de público se ha celebrado el mercado semanal, habiéndose hecho muchas transacciones y alcanzando los principales artículos que produce este país los precios siguientes:

Trigo a 19'00 pesetas fanega. Cebada 15 pesetas. Centeno 15'50 pesetas. Algarobas, a 15'50. Garbanzos a 35 y 40 pesetas la fanega. Patatas a 1'60 pesetas los 11,50 kilogramos. Huevos docena a 3'50 pesetas. Carnes. Vacuno de 38 a 40 pesetas los 11'50 kilogramos según clase.

Arévalo

Cotización del detall el marzo 1.º de diciembre de 1925. Trigo: a 83 reales las 94 libras. Centeno a 60 las 90. Cebada, de 56 a 57 la fanega. Algarobas, a 68 y 69 la fanega. Cálculase la entrada de trigo en 1.500 toneladas. Tendencia del mercado sostenida. Temporal, bueno.

Valladolid 8

Mercados.—En el mercado del Canal entraron unas 500 fanegas a 85 reales, (49'14 pesetas los 100 kilos), y en el del Arco 400 que se vendieron a 85 reales (49'14 pesetas los 100 kilos).

Harinas.—Selectas a 65 pesetas los 100 kilos con saco; extras a 62 idem; únicas, a 60; salvados tercerillas de 44 a 47 pesetas los 100 kilos con saco; cuartas a 34 y 35 idem; comidilla, a 30 y 31 y salvados a 32 y 33.

Otros granos.

Respecto a los demás granos los precios que pueden considerarse como corrientes son éstos: Centeno, de 39 a 40 pesetas los 100 kilos. Cebada a 44'50 y 45. Algarobas a 41'50. Avena, a 39. Yeros, a 47'50. Lentejas, a 50. Habas a 53.

Ocasión Muebles

y toda clase de objetos. No deje usted de visitar este establecimiento y ahorrará dinero.

Casa de Compra-Venta

VALLESPIN 3 AVILA

CONTRA EL

ACIDO URICO

EMPLEAD LA

PIPERAZINA

MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS
LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA
LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR

EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

MIDY

LOS QUE SUFREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA,
CÓLICOS NEFRÍTICOS, CUANDO LA ORINA ESTÁ COLOREADA
Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA
DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MÁS CONÓMICA POR
SER LA MÁS ACTIVA

Compañía Transoceánica de Navegación

BARCELONA

Servicio rápido para

Habana y Santiago de Cuba

Próximas salidas

30 de DICIEMBRE **Infanta Isabel**
de 1925, vapor : : :**PRECIO** del pasaje de **tercera clase**, pesetas 529'50 incluidos impuestos
Pasaje de cámaras incluidos impuestosVAPOR **INFANTA ISABEL**

CLASE DE LUJO.—Cubierta de pasco

Departamentos A y B; para una persona, 4.061'10 pesetas; dos personas 5.122'20; tres personas, 6.205'80; cuatro personas, 7.274'40.

Idem C y D, una persona, 3.561'10; dos personas, 4.622'20; tres personas 5.705'80, cuatro personas, 6.774'40.

Idem E F G y H, una persona, 3.061'10; dos personas, 4.122'20; tres personas; 5.205'80.

Camarotes individuales letras J, K, L, M, N, O, P, y Q, 1.861'10.

PRIMERA CLASE.—Cubierta de toldo

Camarotes de tres literas, cada una 1.461'10 pesetas.

Segunda económica.—Cubierta principal

Camarotes de cuatro literas, cada una, 930'50.

Intermedia.—Camarotes de 6 literas, cada una 770 pesetas.

Cocina a la española.—Trato inmejorable.—Espléndidos alojamientos.—Grandes salones.—Espaciosas cubiertas de pasco.—El buque va montado con todos los adelantos modernos.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo. Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de **cien pesetas** por cada una.Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia **cinco** días antes del fijado para la salida del vapor.**CARGA.**—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba, haciéndose la descarga directamente a los muelles.

También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con trasbordo en Habana o Santiago de Cuba y conocimiento directo desde Vigo.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios

J. Ribas e hijos, Ltda. - Colón, 5
Vigo

TOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

TOS

ASMA

Los que tengan **ASMA** ó sofocación,
usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

SOLUCION BENEDICTO**Tiocol "S" HEROINA**ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO
RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS,
ETC.—CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicero-Cal-Creosotal modificada.

Venta Farmacias.

*DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.
MADRID

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Clínica de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Ojeras. Tratamientos sin operar. Aplicación de píeiras y brazos artificiales.

Clínica de Ginecología (CLINICA ANATOMICA DE BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las cañas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y alisamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los paronquios. Arreglo de las cejas, uñas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin cirugía plástica. Limpieza del cuerpo (piel clara y alisada).

Servicio médico y de lujo. Consultas y terapias por correo.

Vila el 28 de todos los meses de diez a las 10 de la noche.

El 10 de cada mes.

COMPANIA DEL PACIFICO
LINEA DE CUBAPróximas salidas del puerto de Santander
Para la HABANA:

El 20 de diciembre el vapor "ORITA,"

El 24 de enero el vapor "OROYA,"

El 7 de febrero el vapor "ORIANA,"

El 21 de febrero el vapor "ORCOMA"

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de

Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos)

En los vapores **Oroya** en primera clase 1,600 pesetas, en segunda, 1,055 y en tercera, 549'50.En los vapores **Orcoma** y **Orita** en primera clase 1,600 pesetas, en segunda 1,055 y en tercera 539'50.En los vapores **Oriana** y **Ortega** en primera clase 1,400 pesetas, en segunda 985 y en tercera 539'50.**PASAJEROS DE CÁMARA.**—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y a billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condones todas por cocineros españoles.—Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosa cubierta de pasco.**PRECIO DEL PASAJE.**—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander

Hijos de Basterrechea

Pasaje de Pereda núm. 8

Teléfono núm. 41.—Telégramas y Telefonemas, BASTERRECHEA.

COMPANIAS FRANCESAS
Sud Atlantique

y

CHARGEURS REUNISVapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

13 de diciembre «Massilla»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:

28 de noviembre «Groix»

30 de noviembre «Mosella»

9 de diciembre «Aurigny»

28 de diciembre «Aurigny»

PRECIOS

En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación..... 696 95

En 3.ª con camarote y comedores..... 602 95

En 3.ª corriente..... 547 75

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,

26 de noviembre «Moselle»

19 de diciembre «Belle-Isle».

Precio del billete en tercera clase 547'75 pesetas.

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensana núm. 2.—Villagarcía, Calle Mañana, 29 y 30.

C^e Generale
Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«La Bourdonais» el 22 de noviembre.

«La Bourdonais» el 11 de enero.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA DE LA HABANA Y HOVSTON
Saldrá de Vigo directamente para La Habana y Houston el rápido vapor

«Chicago» el 1.º de diciembre.

Precio de 3.ª clase a La Habana 539'50 pesetas. 2.ª intermedia, 843'25. 2.ª clase, de 1.200 a 1.400. 1.ª clase de 1.500 a 2.900.

Precio en 3.ª clase para Houston, 582'90 pesetas. 2.ª intermedia, 886'55. 2.ª clase, de 1.250 a 1.450. 1.ª clase, de 1.600 a 3.000.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos.

2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA.—Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

SE OBTIENEN y presentan documentos para oposiciones u otro objeto, y se gestionan asuntos en general por Agente matriculado. Escribir al Apartado de Correos 5.019. Madrid.